





Thursday, April 8, 2021

2021年4月8日(星期四)

地址:GEDUNG GUOJIRIBAO,JI. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com電話:(62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部):626 1866(編輯部):626 1366(發行部):626 1766

这是4月6日在奥地利维也纳拍摄的伊核协议联合委员会政治总司长级会议现场

伊朗核问题全面协议相关方会议6日在奥地利首都维也纳举行 会后多方表示,会议具有 新华社发(欧盟驻维也纳代表团供图



新华社维也纳4月6 日电中国常驻维也纳联合 国代表王群6日在出席伊 动,中方为此都做了哪些 核全面协议联合委员会政 工作? 治总司长级会议期间接受 了新华社、中央广播电视 总台央视、路透社、美联 社、共同社等中外主要媒 体 米 访,就 以 卜 了记者提问:

问:此次会议讨论了 果?这轮会谈将持续多 久? 美国和伊朗什么时候 能达成恢复履约的协议?

识,推动美伊尽快恢复履 主张。 约。这次会议启动了两个 解除工作组工作进程,二 是与美"近距离接触"进 护全面协议共识,积极促 程。接下来,两个工作组 成联委会正式启动恢复履 将立即动起来,积极开展 约方案谈判进程。 工作。中方希望各方延续 面履约达成共识,推动伊 核全面协议尽快重回正 轨。

问:最近各方围绕美 伊恢复履约问题密集互

答: 伊核全面协议是 有关各方经过艰苦努力达 成的重要多边主义成果。 中方从维护多边主义和维 治高度出发,积极维护伊 了重要作用。

月举行的伊核外长会共 问题政治外交解决的四点 提供新渠道。

会工作,推动各方巩固维

第三,中方积极通过 良好势头,及早就恢复全 双边渠道做主要当事方的 工作。中国外交部副部长 马朝旭近期多次与美国总 统伊朗事务特使马利通电

话,促美作为单方面退出 全面协议的责任方,切实 拿出诚意,尽快采取行动, 包括解除不合法的单边制 裁措施,取消针对包括中 国在内的长臂管辖措施 同时,中方也通过多渠道 做伊方工作,促美伊尽快

此外,针对有国家要 核全面协议,为推动伊核 求安理会发表伊核主席声 答: 这次会议是在伊 约提供了强劲的政治支 还倡议搭建海湾地区多边 核问题局势处于关键阶段 持。在去年12月举行的 对话平台,为通过平等协商 召开的一次重要会议,各 伊核外长会上,中国国务 解决各国关切,争取形成维

进程,一是核领域和制裁 与历次伊核全面协议联委 轨作出积极努力。我们已 还将继续为此不懈努力。

> 问:伊朗方面表示美 消全部制裁,中方对此有

何评论?

答:这涉及到一个基 本是非问题,伊朗作为一 个受害方的正当要求应首 先得到确认和满足。美国 单方面退出伊核全面协 议,并对伊朗极限施压,造 成伊方被迫减少履约来反 制,这是伊核局势发展至 今的根本逻辑。"解铃还须 达成的初衷是解决伊朗的 系铃人",美方取消所有不 核计划问题,不可能解决 公开表示绝不会与美国方 什么话题,有什么具体成 全面协议重返全面履约的 明,拟在国际原子能机构3 合法的单边制裁、早日重 正轨做了大量工作、发挥 月理事会重提涉伊决议等, 返全面协议,是破解当前 映了中东地区安全的现 中方旗帜鲜明表示反对,为 伊核局势的钥匙。美国新 实,全面协议各方和美方 示美国官员不会很快同伊 首先,中方为恢复履 恢复履约排除干扰。中方 政府决定重返全面协议是 正确的选择。既然定了, 就应切实采取行动,特别 问题的关切,应与伊核全 是立即解除对伊朗的不合 面协议分开处理。王毅 方同意积极落实去年12 委员兼外长王毅提出伊核 护地区和平稳定的新共识 法制裁,同时取消针对包 倡议在维护伊核全面协 括中国在内的第三方实体 议前提下,搭建一个海湾 总之,中方一直在为 和个人的长臂管辖。这是 地区多边对话平台,讨论 各方一个时期以来努力 其次,中方建设性参 推动伊核全面协议重返正 美重返全面协议的应有之 当前地区面临的安全问 的结果。中方理解这种 义,也是必然要求,伊方当题,通过平等协商解决各 经作出了应有的贡献,并且 然也应在此基础上恢复全 国关切,争取形成维护地 面履约。

> 国重返伊核协议前必须取 决涉伊地区安全问题,欧 地持开放态度。中方愿 洲多国也表示要谈判全面

协议升级版,中方对此持

答: 当 务 之 急 是 美 伊 尽早恢复履约,这次联委

对于伊核全面协议的 所有地区安全问题,这反 对此都很清楚。

各方对于地区安全 区和平稳定的新共识。 问:美表示要谈判解 中方对倡议如何具体落 就在华举办海湾地区安发挥积极作用。

全多边论坛同各方保持 密切沟通,这一新平台可 从 2 轨 或 1.5 轨 开 启 , 从 保障石油设施和航道安 会讨论的也正是这个问 全等议题入手,探讨构建 中东信任机制,先易后 难、积累互信,逐步打造 作用,我们应用历史的逻 共同、综合、合作、可持 续的中东海湾安全架构。

> 问:此前,伊朗方面曾 面举行任何级别的直接会 谈,美国务院发言人也表 朗进行直接对话,美伊间 如何实现间接接触?

> 答:启动与美的"近 距离接触"是这次联委会 的一大成果,这是包括中 方在内的伊核全面协议 "接触"的具体模式还需 进一步探讨并明确,我们 赞赏并将继续支持欧盟 作为联委会会议的协调 员 为 美 伊 间 的 沟 通 协 调

示,鉴于美方立场,美国将 无缘参与协调乌克兰东部

俄罗斯媒体援引里亚 方代表6日就乌东局势进 关系正常化做出的努力。 行了会谈。俄方向美方表 美国为首的西方国家应考 虑挑衅将导致的后果。俄 讨论俄美关系前景。

新华社莫斯科4月7 方认为,鉴于美方在乌克兰 日电(记者鲁金博)俄罗斯 东部问题上的立场,美国不 近来再趋紧张。乌克兰方 冲突。经国际社会斡旋,冲 副外长里亚布科夫7日表 能参与协调当地局势的"诺 面3月30日称,俄方在俄 突双方分别于2014年9月 曼底模式"会谈。

托利·安东诺夫近期还不 科夫4月1日说,北约国家 会返回美国,他返美的日 及其他势力的军事力量在 布科夫的话报道说,俄美双 期取决于美方为实现与俄 俄边境地区正变得更为活 2014年6月在法国举行的

明,乌克兰当局及其背后以 影响,俄外交部于3月下 旬宣布召回安东诺夫,以

乌克兰东部地区局势 跃,这迫使俄方保持警 此前受俄美关系紧张 惕。俄罗斯正采取必要措 纪念仪式,当时俄罗斯、德 施确保本国边境安全。

军和民间武装间的大规模 乌边境地区集结军队,对 和2015年2月在明斯克达 此外,里亚布科夫还 乌国家安全构成严重威 成停火协议,此后大规模武 问题的"诺曼底模式"会 表示,俄驻美国大使阿纳 胁。俄总统新闻秘书佩斯 装冲突得到控制,但小规模 交火时有发生。

> "诺曼底模式"来源于 诺曼底登陆70周年国际 国、法国、乌克兰四国领导 2014年4月,乌克兰东 人在活动期间就乌克兰局 部顿巴斯地区爆发乌政府 势进行了一系列磋商。

4月6日,民众在塞尔维亚东部马伊丹佩克市鲁德 纳格拉瓦村卫生防疫站门口排队等待接种新冠疫苗。

据塞尔维亚广播电视台6日发布的数据,塞尔维 亚已完成 2593838 剂新冠疫苗接种,该国共有 1112823 人接种了第二剂新冠疫苗。第四批中国新冠疫苗5日 运抵塞尔维亚首都贝尔格莱德。截至目前,塞尔维亚 共收到4批中国国药集团生产的新冠疫苗。

日电(记者王建刚)联合国 儿童基金会执行主任亨丽 发以及公平获取的速度。

福尔首先呼吁新冠疫 苗知识产权持有者自愿和 新华社发(王韡摄) 主动授权以使相关知识产 多的时间里,科学家、企 以为其公民接种多次,而 会越早恢复正常。"

新华社联合国4月6 权简单化,其次敦促相关 国家摒弃疫苗民族主义, 制出新冠疫苗并确保其安 过一剂疫苗。这威胁到我 同时将"超量"订购的疫苗 全及时地用于接种。她 们所有人。 埃塔·福尔6日发表声明, 立即向"新冠肺炎疫苗实 说:"然而战斗还没有结 敦促相关各方采取紧急措 施计划"出借、发放或捐赠 束。变异病毒在全世界不 胜新冠病毒,各国必须朝 施,加快新冠疫苗生产、分 大部分甚至所有今年多余 断出现,每一种变异都有 分配给其他国家。

业、政府等聚集在一起,研 的剂量,以便将其公平地 造成全球性(抗疫)重大挫 获得疫苗的方向努力。她 败的风险。一些国家已订 说:"我们越早这么做,我 福尔说,在短短一年 购了足够剂量的疫苗,可

另一些国家甚至还未收到

福尔表示,为彻底战 着真正使所有人都能公平 们以及我们孩子的生活就

